

(На вопросы «Голоса Америки» отвечает Министр иностранных дел Кыргызстана,

Эрика Марат, 11 июня 2011г.)



Посол Кыргызстана в США Муктар Джумалиев (справа) и министр иностранных дел Кыргызстана Руслан Казакбаев (слева)

В Вашингтоне прошел раунд двусторонних консультаций между представителями Госдепартамента США и главами министерств Кыргызстана. В ходе консультаций стороны обсудили широкий спектр вопросов, касающихся политического и экономического сотрудничества Вашингтона и Бишкека.

«В результате консультаций мы достигли договоренностей разработать некую дорожную карту, по которой мы будем двигаться ближайшие шесть месяцев, – сказал Министр иностранных дел Кыргызстана Руслан Казакбаев в интервью «Голосу Америки». «Мы надеемся, что эти консультации послужат толчком для наших двусторонних отношений», – добавил он.

По словам министра, во время консультаций особое внимание США и Кыргызстан уделили сотрудничеству по вопросам безопасности и прав человека. «Это касается как региональной безопасности, так и конкретного сотрудничества по наиболее важным направлениям, связанным с современными вызовами и угрозами», – сказал Казакбаев.

В их число, уточнил министр, входят международный терроризм, наркоторговля, транснациональный криминалитет, незаконная торговля оружием и нелегальная миграция. Казакбаев также отметил, что Пентагон оказывает активную помощь минобороны Кыргызстана, пограничным войскам и Агентству по контролю за наркотиками.

Прошедшие консультации изначально были запланированы на 7-8 апреля прошлого года. Однако из-за стремительных политических изменений в Кыргызстане консультации были отложены более чем на год.

«Манас» и Афганистан

Министр напомнил, что начиная с 2001 г. Кыргызстан вносит «существенный вклад» в кампании международных коалиционных сил, предоставив в аэропорте «Манас» территорию для Центра транзитных перевозок США.

Казакбаев отметил, что судьба центра напрямую связана с ситуацией в Афганистане. «У нас есть соглашение с правительством США по центру до 2014 года, – комментирует министр. – Мы не раз объявляли о том, что будем соблюдать все обязательства и соглашения до указанного года».

Однако в 2014 году, по мере того как будут выводиться коалиционные силы, возможно, соглашение между двумя правительствами будет пересмотрено, продолжает министр. «Существует вариант реформатировать «Манас» в гражданский центр перевозок, или мы можем прийти к взаимовыгодному соглашению в другом формате», – отметил он.

Решение по Кильюнену

Недавно парламент Кыргызстана признал главу Международной независимой комиссии Киммо Кильюнена персоной нон грата, обвинив его в предоставлении необъективной и недостоверной информации. На вопрос «Голоса Америки» о том, как такое решение парламента оценивает Министерство иностранных дел, Казакбаев сказал следующее:

«Мы были разочарованы односторонним анализом некоторых направлений этого расследования. В частности, это касается заключений о фактах преступлений против человечности в рамках международного права – это спорный вопрос».

По словам Казакбаева, Кыргызстан пригласил Международную независимую комиссию после консультаций с региональными организациями, странами-партнерами Кыргызстана и представителями ООН. «Таким образом, мы показали всему миру еще раз необратимость демократических процессов в стране и наше стремление построить открытый Кыргызстан», – отметил министр.

Согласно действующему законодательству Кыргызстана, органам безопасности было поручено рассмотреть вопрос о запрете въезда в Кыргызстан для Киммо Кильюнена, продолжил Казакбаев. «Парламент принял такое постановление в рамках закона о внешней миграции Кыргызстана», – отметил он.

«В каждой стране есть списки таких людей», – подчеркнул Казакбаев. По его словам, это касается международных террористов, криминальных элементов или лиц, которые «являются нежелательными для той или иной страны по различным причинам».

Международная независимая комиссия была приглашена кыргызской стороной после

этнического насилия на юге Кыргызстана в июне 2010 года. Инициатива нашла широкую поддержку среди международного сообщества, включая американские правозащитные организации.

В заключение Казакбаев отметил, что за 20 лет двустороннего сотрудничества, США выделили Кыргызстану более 1 млрд долларов и 140 млн долларов за прошедший год.